

ся, а в суспільстві, адже курс на європейську інтеграцію підтримується політиками, а не громадянами.

– Відповідально заявляю: з адміністрації Президента надходять команди всім ЗМІ не висвітлювати суперечності щодо можливої інтеграції України. Ця інформаційна війна не сприяє діалогові в суспільстві: відсутні дискусії щодо пріоритетів нашої держави у виборі інтеграційного вектора. Віце-прем'єр-міністр Юрій Бойко лише в жовтні підписав розпорядження про створення комісії з вивчення наслідків підписання Угоди про асоціацію. До цього ніхто не аналізував процеси, які відбуватимуться в нашій державі після підписання цієї угоди, – наголосив Петро Симоненко.

Голова фракції УДАР Віталій КЛИЧКО закликав уряд створити робочі групи в економічній, соціальній, енергетичній та юридичній сферах для виконання Україною положень політичної та економічної частини Угоди про асоціацію з Євросоюзом:

– Члени нашої фракції активно працюють над виробленням спільної редакції європейських законопроектів. Ми проти імітації діяльності та гасел.

На думку Віталія Кличка, крапку в питанні звільнення Юлії Тимошенко має поставити Президент України Віктор Янукович указом про помилування.

Голова фракції ВО «Свобода» Олег ТЯГНИБОК зазначив:

– Наша позиція базується на утвердженні української нації як складової частини європейської цивілізації. Для нас важливо, щоби традиційні європейські цінності запанували в Україні, бо для україн-



Віталій КЛИЧКО



Анатолій КИНАХ

Валентин НАЛИВАЙЧЕНКО

ців вони є ментально сприятливі для життя.

Політик підкреслив, що нині Україна перебуває під неймовірним тиском з боку Москви в інформаційному, гуманітарному, релігійному, економічному та інших напрямках.

Міністр юстиції України Олена ЛУКАШ зауважила, що не всі рекомендації Венеціанської комісії до нового закону про вибори народних депутатів сприймаються українським суспільством, тому потребують широкого обговорення.

Вона зазначила, що із вдячністю приймає пропозицію єврокомісара Штефана Фюле стосовно створення карти роботи з кодифікації та гармонізації вітчизняного законодавства з європейським.

– Хотіла би звернути увагу на проблему, яку не порушив жоден із виступаючих. Вона полягає в тому, що, декларуючи європейські прагнення, наші колеги [з опозиційних фракцій. – Ред.] не завжди за них голосують. Наприклад, під час розгляду законопроекту про внесення змін до Конституції в частині посилення гарантій незалежності суддів опозиція не дала своєї голоси, незважаючи на позитивний висновок Венеціанської комісії. Так само

опозиція не голосувала за Кримінальний процесуальний кодекс, запровадження національного превентивного механізму, закон про адвокатуру тощо. Для чого тоді цей складний шлях: звернення до європейських інституцій, отримання позитивних висновків [до розроблених законопроектів. – Ред.]? – підкреслила міністр юстиції. – Знаючи ваш авторитет серед представників опозиції, хотіла би попросити акцентувати увагу на цьому моменті, адже моє внутрішнє відчуття, та й інформація від колег із опозиції свідчать, що на проект закону про прокуратуру, незважаючи на позитивні європейські висновки, чекає складний процес розгляду, – сказала вона, звертаючись до Штефана Фюле.

Міністр юстиції також попросила деяких політиків не втручатися в ту «надскладну роботу», якою займається місія Кокса-Кваснівського, озвучуючи легкі й красиві пропозиції [зі звільнення Юлії Тимошенко. – Ред.] одним указом Президента України.

Стосовно виступу лідера КПУ Петра Симоненка Олена Лукаш зазначила, що про буцімто мільйони громадян, які хочуть проведення референдуму з ініціативи Компартії, не йдеться.

Як не допустити нового

На це запитання шукали відповідь учасники слухань у Комітеті Верховної Ради з питань економічної політики, які фахово проаналізували проблемні питання, що виникли в торговельних відносинах між Україною та Російською Федерацією напередодні підписання Угоди про асоціацію, а також запропонували механізми захисту вітчизняних експортерів.



Урядовий уповноважений з питань співробітництва з Російською Федерацією, державами – учасницями СНД, ЄврАзЕС та іншими регіональними об'єднаннями Валерій МУНТІЯН розповів про деталі переговорів робочої групи на чолі з віце-прем'єром Юрієм Бойком із російськими колегами.

Зокрема, посадовець підкреслив, що керівництво Федеральної митної служби Росії не змогло представити українській стороні нормативно-правових документів чи нових регламентів, які пояснювали б несподівану надприскіпливу увагу на митному кордоні до 48 стратегічних підприємств-експортерів України. Лише в усній формі

було повідомлено, що перевіряється не 100, а 27 відсотків продукції товарних груп, які потрапили в так званий профіль ризику, хоча міжнародна практика передбачає вибірккову перевірку на рівні 5–7 відсотків. В. Мунтіян зауважив, що під час переговорів із російською стороною вдалося в робочому порядку зняти близько 80 відсотків проблемних питань. Водночас, коментуючи заяви посадовців Російської Федерації про те, що посилення митного контролю на кордоні було «генеральною репетицією» напередодні підписання Угоди про асоціацію між Україною та Євросоюзом, він підкреслив: від повторення ситуації постраждають

як українські товаровиробники, так і російські споживачі.

Наразі урядова робоча група розробила план заходів, щоб не допустити загострення відносин у цій сфері. Напрацьовано також механізми компенсації збитків підприємствам-експортерам, пов'язаних із затягуванням термінів митного оформлення (розпломбуванням вагонів, повним вивантаженням продукції для перевірки тощо), проведенням санітарного контролю в неналежних умовах, що призвело до псування харчових продуктів.

Перший заступник голови Комітету з питань економічної політики Сергій КАЛЬЦЕВ звернув увагу на



Петро ПОРОШЕНКО Руслан ДЕМЧЕНКО



Елмар БРОК Ян ТОМБІНСЬКИЙ



Олег ТЯГНИБОК

– Так, із кількох тисяч документів, переданих до ЦВК, після перевірки підписів виявилось, що 843 людини взагалі не значаться в реєстрі виборців, дані 1677 осіб збіглися з даними реєстру частково, із них було виявлено прізвища 4 померлих, 40 осіб, котрі підписалися за проведення референдуму, але не досягли 18 років, 12 осіб, яким більше 100 років. Найдивовижніше, що там було 188 близнюків. Тому те, що подається до ЦВК від імені Компартії, є на молодіжному сленгу «спамом».

Учасник ініціативної групи «Перше грудня» і створеного представниками громадянського суспільства Національного «круглого столу» «Порозуміння заради європейського майбутнього» В'ячеслав БРЮХОВЕЦЬКИЙ спрогнозував, що підписання Угоди про асоціацію приведе до нової якості української політики й нової якості українського державотворення. Водночас він застеріг від імітації діяльності після Вільнюського саміту, яка може знищити найкращі ідеї, й закликав перебороти пріоритет політичної боротьби над стратегічними рішеннями.

Свіголова міжфракційного депутатського об'єднання у Верховній Раді України «Європейський вибір» Анатолій КІНАХ зазначив,

що вперше за 20 років незалежності України відбувається консолідація всіх суспільно-політичних сил навколо підписання Угоди про асоціацію й подальші спільні дії з її реалізації.

Верховна Рада разом з урядом повинна розробити чітку стратегію адаптації України до асоційованого членства, системні програми, які дадуть можливість мінімізувати наявні ризики, зокрема враховуючи досвід країн-членів ЄС зі Східної Європи.

За наслідками обговорення учасники Національного «круглого столу» схвалили спільну заяву. У ній вони звертаються до керівників усіх гілок влади із закликом вжити всіх необхідних заходів для виконання Україною взятих на себе зобов'язань, вимог, рекомендацій Ради Європейського Союзу та моніторингової місії Європарламенту на чолі з Петом Коксом та Александром Квасневським, прийняття та впровадження відповідних законопроектів з метою забезпечення підписання Угоди про асоціацію на Вільнюському саміті 28–29 листопада.

«Ми вважаємо, що 2013 рік є вирішальним для майбутнього України і європейський вибір стане одним із найбільш важливих кроків на шляху її історичного розвитку, який дозволить

консолідувати різні політичні сили та все українське суспільство задля прискорення внутрішніх реформ і досягнення всебічного прогресу та процвітання», – йдеться в тексті заяви.

Учасники «круглого столу» підтримують ініціативу міжфракційного депутатського об'єднання «Європейський вибір», профільного парламентського Комітету з питань європейської інтеграції щодо створення робочих груп:

– з розробки «Національної стратегії європейської інтеграції України»;

– з розробки та впровадження у Верховній Раді механізму спеціальної процедури прийняття європейського законодавства – «коротка стежка»;

– з вивчення та запобігання небажаним наслідкам, що можуть виникнути у зв'язку з підготовкою запровадження зони вільної торгівлі між Україною та ЄС, для торговельно-економічних відносин з іншими партнерами;

– з розробки пропозицій щодо бюджетної підтримки євроінтеграційної стратегії України та фінансової допомоги з боку Євросоюзу.

Олексій СИЦУК.
Фото Миколи БІЛОКОПИТОВА.

торговельного конфлікту з Росією?

стабільне зменшення товарообігу з Росією і нагадав, що в жовтні 2011 року Україна підписала новий договір про зону вільної торгівлі держав-учасниць СНД, який, навпаки, мав би стимулювати збільшення товарообігу.

Директор першого територіального департаменту Міністерства закордонних справ України Микола ДОРОШЕНКО запропонував внести питання торговельних відносин України та Росії до порядку денного чергового засідання Міжпарламентської комісії зі співробітництва Верховної Ради України та Федеральних Зборів Російської Федерації в Дніпропетровську.

М. Дорошенко відзначив роботу закордонних дипломатичних установ України як у державах Європейського Союзу, так і в Російській Федерації, завдяки чому проблеми в україно-російських відносинах на митному кордоні не залишилися непоміченими міжнародною спільнотою.

Директор департаменту митної справи Міністерства доходів і збо-

рів Олександр ДОРОХОВСЬКИЙ повідомив, що робоча група обговорює з російською стороною ймовірність запровадження на системній основі спільного митного контролю товарів, пропонується проводити спільні операції, спрямовані на виявлення та недопущення митних правопорушень під час перетину кордону.

Коментуючи масову перевірку сертифікатів походження товарів (такі документи видаються вітчизняним експортерам Торгово-промисловою палатою України) з середини серпня, О. Дороховський навів показову статистику: за 2012 рік і 7 місяців 2013 року російська сторона направила через Міністерство доходів і зборів України лише 15 запитів на перевірку 82 сертифікатів походження продукції.

Віце-президент Торгово-промислової палати України Сергій СВИСТІЛЬ звернув увагу на вибірковість перевірок російськими митниками. Зокрема, вони не зачепили вітчизняних компаній,

власниками яких є російські структури. Натомість для ретельного огляду на митному кордоні насамперед обрано сегмент конкурентної для російських підприємців продукції.

Президент Асоціації виробників кондитерської продукції «Укркондпром» Олександр БАЛДИНЮК назвав претензії російської сторони, які так і не були зняті протягом серпня-вересня, не чим іншим, як інструментом економічного тиску, й запропонував вітчизняним державним органам запровадити симетричні обмеження до кондитерської продукції Росії.

Заступник голови Комітету Верховної Ради з питань економічної політики Ксенія ЛЯПІНА звернула увагу на необхідність введення в дію вже напрацьованих регламентів і потребу гармонізації вітчизняних систем безпеки харчових продуктів і технічного регулювання з відповідними європейськими.

Олексій ЛУЦЬКИЙ.